

勤奋好学 就是金

齐贤学校 四(4)中队 韦振恩
指导老师: 高春光

其实这世界上有哪一个是全知全能的? 所以我们对不知道的事情就老实承认不知道, 这就是光明磊落的态度。不要为情、遮遮掩掩, 一旦露了马脚……而且马脚总会有露出之日……更觉得难看, 而为虚荣心的心境, 在精神上已感觉非常痛苦。我们当以不学为耻, 不必以不知为耻。

诚实守信, 是中华民族的传统美德, 自古以来, 人们就把诚实作为一种做人的原则, 说诚实是金也不为过。

从前, 有一只美丽而声音悦耳动听的鸟中之王叫凤凰。而凤凰有几个学生分别是知了、乌鸦、百灵鸟、喜鹊。凤凰一上课, 百灵鸟和喜鹊就开始认真地学唱歌。而知了和乌鸦都在玩, 一句都不唱。有一次乌鸦和知了终于肯学了, 知了说“学”什么, 凤凰说要清嗓子音质要亮……话没说完知了就说“知了”, 然后唱着“知了——知了——”就飞走了。乌鸦也只学了一句“呱——”就说学会了, “呱——呱——”也走了。百灵鸟和喜鹊三年后终于学成出师了。

百灵鸟和喜鹊一唱歌, 带给人们的都是愉悦和快乐, 乌鸦一唱歌就被人们赶走了, 知了一唱歌带给人们的却是聒噪声。几年后凤凰过生日, 学生都来了, 乌鸦和知了问百灵鸟自己为什么唱不好歌呢? 百灵鸟说: “因为你们都没学好, 不懂装懂, 不勤学好问, 结果撒谎漏了马脚, 不够诚信, 所以唱歌不受欢迎, 遭到人们的斥责。而我和喜鹊踏踏实实学习, 所以唱歌受到人们的欢迎。”知了和乌鸦惭愧地低下了头。

我们在学习上, 也应该是诚实的态度, 不要不懂装懂。“人非生而知之”, 任何人都要从无知到有知, 这样才能有进步。



我的心爱之物

浦东新区进才实验小学
五(13)中队 于笑霄

生日时, 妈妈送我一只小金吉拉——一团。它缩在一个猫窝上, 小小的, 很可爱。

有人说, 这种猫不好养。

我把猫窝放在窗前, 那儿时常有蝴蝶和小鸟飞过, 是小猫的乐园。它的影子就在玻璃上隐约闪动, 有时猫窝不知被推到了哪里, 却看见它可爱的脑袋从窗帘后面探出来。

我很少去找它玩, 它便在不睡觉的时间来找我玩, 我们就这样一点点熟悉了。

它小, 就能轻易地在沙发底下钻来钻去, 令我们找不到它。瞧, 它多可爱: 大圆眼睛, 灰白色的毛, 粉嫩的舌头更是为自己增添了一份色彩。它好肥, 整个身子好像一堆胖胖的面团。

起先, 这小家伙只在窗户四周活动, 随后就在屋里到处乱跑。一会儿趴在沙发上; 一会儿神气十足地站在箱子上, 玩着那些叮当响的玻璃弹珠; 一会儿又把书全部弄翻, 跟着逃回猫窝去了。

渐渐地它胆子大了, 就跳到我的床上。它先是离我较远, 见我不理睬它, 便去踩我的脚, 再抬起头瞧瞧我的反应。我只是微微一笑, 转过身去继续睡觉。它就放开胆子, 跳到我身上, 用爪子使劲地踩我的身体, 发出开心的咕噜声。

我不动声色地享受着这小家伙亲近的情意。这样它完全放心了, 索性跑到我的枕边, 和我面对面地睡。我用手摸一摸它的脑袋, 它也不逃, 反而友好地蹭一蹭我的手。

晚上它这样陪伴我入睡; 天蒙蒙亮, 它就回到窗边, “捉”蝴蝶去了。

有一天, 我正写作业, 它居然躺在我的手旁。我手中的笔下意识地停了, 生怕戳到它。再扭头一看, 这小家伙竟睡着了, 我轻轻一碰, 没醒, 睡得依然很香, 还伸出舌头, 八成是梦见了小鱼干。

这, 便是我的心爱之物——团团。

我的一份孝心

上海金洲小学 三(7)中队 汪梓煜
指导老师: 吴芳

乌鸦反哺, 羊羔跪乳, 动物尚且如此, 孝敬父母更是我们每个有良知的人应尽的义务。

这天, 爸爸的朋友请我们吃饭, 大家很早就到了, 可是爸爸却迟迟不来。妈妈说: “爸爸堵车了, 我们边吃边等他吧!”大家都动起了筷子, 好吃的菜一个接一个端上桌子, 可爸爸还是没来。看见大家吃得热火朝天, 我又不好意思要大家吃慢点, 等等爸爸。心想: 爸爸上班这么辛苦, 还要开这么远的车过来, 他堵在路上肯定饿极了! 万一大家把好吃的菜都吃完了怎么办? 我要留点给爸爸。于是, 我只要吃到一样好吃的, 就会夹一些到我的骨盘里。妈妈看到了, 悄悄对我说: “你喜欢吃的东西, 吃好一口再夹, 不要夹这么多放盘里, 要注意餐桌礼仪, 吃不完又浪费, 而且这样很不礼貌。”我刚准备跟妈妈解释, 旁边的阿姨连忙说道: “哎呦! 不要紧的, 小孩子爱吃就让她多吃一点, 来来来, 阿姨帮你夹……”热心的阿姨又给我夹了一大堆的菜, 我只好不说话继续埋头吃起来。

“不好意思啊! 我来晚了, 今天实在太堵了, 抱歉抱歉。”爸爸一边道歉一边坐到我旁边的空位上。我连忙把给爸爸留的菜端到他面前: “爸爸, 你饿了吧? 快点吃, 我给你夹了好多好吃的, 味道可好了!”爸爸看着面前堆得满满的一盘菜, 哈哈大笑起来, “这是你特意给我留的啊!”我点点头回答道: “我怕大家把好吃的都吃完了, 所以我给你留了一些。”大家听到后, 都一个劲儿夸我懂事孝顺。妈妈也拍拍我说: “刚才我误会你了, 原来你是想给爸爸留些好吃的啊! 不错, 懂事了啊!”看着爸爸吃着我夹的菜, 听着来自大家的夸奖, 我心里甜滋滋的。

父母对我们的养育之恩, 是我们一辈子都无以为报的。我们只能从生活中的每件小事做起, 孝顺他们, 尊敬他们, 做一个懂事、孝顺的好孩子!